

开市必读

汇金耗资约3.6亿元再增持四大行

拟在6个月内继续在二级市场增持

本报北京6月17日讯 记者何川报道：继光大银行、新华保险于14日晚发布公告称获得汇金公司增持后，17日晚工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等也分别公告称，其控股股东汇金公司已于13日增持该行股份。其中，汇金增持工行1932.14万股，增持农行4293.49万股，增持建行

2449.04万股，增持中行1847.58万股。以6月13日四大行的股价均价来计算，汇金公司此次增持总共耗资约3.6亿元。

汇金公司表示，拟在未来6个月内(自本次增持之日起算)以自身名义继续在二级市场增持四大行股份。而在本次增持后，汇金公司持工、农、中、建四大行的股份数分别增至1240.00亿股、

1306.95亿股、1890.85亿股、1430.83亿股，占四大行总股份的比例分别达到35.46%、40.24%、67.74%、57.23%。据了解，这是今年4月份汇金公司完成第四轮增持四大行之后的新一轮增持。资料显示，在第四轮增持中，汇金公司曾通过二级市场增持工、农、中、建的股份数分别为2.12亿股、2.31亿股、2.39亿股、1.69亿股。

中国人民大学金融与证券研究所李永森教授表示，近期A股市场处于年内低位，包括银行股在内的大盘蓝筹股的股价也多被低估。此次汇金公司之所以增持四大行，从价值投资的角度来看，是因为目前银行股处于估值洼地，已具备了一定的投资价值，并且其增持还有利于增强对国有大型银行的控股能力。

硕贝德股东减持股份

本报讯 硕贝德公告称，公司于近日接到股东广东中科白云创业投资有限公司的书面减持股份告知函。告知其于6月13日至6月17日通过深圳证券交易所大宗交易系统及集中竞价交易系统减持公司无限售流通股276.6万股，减持数量占公司总股本的2.96%。减持后，广东中科持有股份5486412股，占总股本比例的5.88%。(郑劭)

同大股份股东减持股份

本报讯 同大股份公告称，公司于日前收到股东北京实地创业投资有限公司的书面减持股份告知函，告知其于6月17日，通过深圳证券交易所交易系统合计减持公司无限售条件流通股210.6万股，占公司股本总额的4.74%。减持后，北京实地持有股份104.3846万股，占总股本比例的2.35%。(古飘)

水晶光电股东减持股份

本报讯 水晶光电公告称，公司于日前收到公司控股股东星星集团有限公司的减持股份通知，自6月14日至6月17日，星星集团通过大宗交易方式累计减持公司无限售条件流通股500万股，占公司总股本375350250股的1.33%。本次减持后，星星集团拥有公司股份10147万股，占公司总股本的27.03%，仍为公司第一大股东。(郑劭)

宗申动力实施回购股份

本报讯 宗申动力公告称，6月17日，公司首次实施了回购部分股份的方案。公司首次回购股数量为305.62万股，占公司总股本的比例为0.26%，成交的最高价为5.28元/股，最低价为5.17元/股，支付总金额约为1599.05万元。公司在实施回购方案前，已在中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司开立了由证券交易所监控的回购专用账户。(古飘)

华数传媒非公开发行获批

本报讯 华数传媒公告称，日前，本公司收到浙江省财政厅《关于同意华数传媒控股股份有限公司以非公开方式发行A股股票的批复》，同意公司以非公开方式发行A股。公司本次非公开发行股份的数量不超过9000万股，募集资金总额不超过7.2亿元。根据有关法律法规的规定，本公司非公开发行股票方案尚需经股东大会审议通过，并报中国证监会核准后方可实施。公司将根据该事项的进展情况，按规定及时履行信息披露义务。(郑劭)

华纺股份拟非公开发行

本报讯 华纺股份公告称，公司于日前收到中国证券监督管理委员会《中国证监会行政许可申请受理通知书》(130767号)，中国证监会依法对我公司提交的《上市公司非公开发行》行政许可申请材料进行了审查。认为该申请材料齐全，符合法定形式，决定对该行政许可申请予以受理。(古飘)

悦达投资参与增资扩股

本报讯 悦达投资公告称，公司拟参与江苏银行2013年增资扩股，认购股份3500万股，增资价格为5元/股，增资总金额1.75亿元。增资后，本公司持有江苏银行的股份将由目前的1480万股增加至4980万股。公司本次参与江苏银行增资扩股的资金属于公司自有资金。公司本次参与江苏银行增资扩股不构成关联交易。(郑劭)

申华控股发短期债券

本报讯 申华控股公告称，本公司第九届董事会第八次临时会议及2013年第一次临时股东大会审议通过了《关于申请发行不超过5亿元短期融资券的议案》。短期融资券简称13申华CP001；短期融资券代码为041361031；短期融资券期限为365天；实际发行总额为3亿元；票面利率为5.18%。(古飘)

提示：本版投资建议仅供参考，据此操作，风险自担。

本版编辑 梁睿 孙华
电子邮箱 jrbzbsc@126.com

市场博览

深市各指数调整样本股

本报北京6月17日讯 记者钱菁报道：深交所和深圳证券信息有限公司今日宣布，决定对深证成份指数、中小板指数、创业板指数、深证100指数等指数实施样本股定期调整。本次调整将于2013年7月的第一个交易日正式实施。

根据指数定期调样公告，深证成份指数本次将更换3只样本，调入长安汽车、京东方A和TCL集团，调出河北钢铁、中色股份和神火股份；中小板指数将更换9只样本，海大集团、欧菲光等股票调入指数，黑猫股份、山河智能等股票从指数中调出；创业板指数将更换8只样本，赛为智能、华录百纳等股票调入指数，超图软件、星辉车模等股票调出指数；深证100指数将更换7只样本，国海证券、杰瑞股份等股票调入指数，中泰化学、一汽夏利等股票调出；巨潮100指数将更换8只样本，招商证券、中国重工等股票调入指数，攀钢钒钛、中恒集团等股票调出。

QFII总数增至225家

本报北京6月17日讯 记者殷楠 何川报道：证监会基金部最新公布的基金名录显示，5月份有5家机构获批QFII资格。至5月底，共有225家海外机构获得QFII资格。

这5家QFII分别为海富通资产管理(香港)有限公司、汇丰中华证券投资信托股份有限公司、太平资产管理(香港)有限公司、中国国际金融香港资产管理有限公司和中国光大资产管理有限公司。

据中国证券登记结算公司的数据统计，5月份QFII在沪深两市新开22个账户，为年内次高，这也是QFII连续第17个月每月都有新开账户。而国家外汇管理局近期披露的数据也显示，5月份11家QFII新获批额度达3.2亿美元。

上周集合信托平均发行规模翻番

本报讯 记者常艳军报道：普益财富数据显示，上周共有23家信托公司发行了28款集合信托产品，发行量环比减少14款。

28款新发行产品中，25款产品公布了募集规模，平均计划募集规模为3.42亿元，环比增加1.72亿元，增幅为101.36%。

从资金运用领域来看，工商企业领域产品发行了12款，居首位；房地产领域产品发行了8款；证券投资领域产品发行了3款；基础设施领域产品发行了2款；商品、金融和其他领域产品各发行了1款。同时，上周共有27家信托公司成立了47款集合信托产品。其中，有29款产品公布了成立规模，平均成立规模为1.82亿元，环比增幅为26.80%。

外汇局连续发文加强对异常资金流入监管效用初显——

银行代客结售汇顺差收窄

本报记者 崔文苑

926亿美元、322亿美元、446亿美元、343亿美元、172亿美元……1至5月份，我国银行代客结售汇顺差规模不断缩小。同时，5月份银行结售汇持续今年以来的顺差态势，但104亿美元的顺差额较上一月268亿美元相比，收窄幅度明显。

结汇大于售汇形成顺差，顺差额递减也说明我国出口大于进口的贸易形势在改变。换言之，我们的出口数据在“相对”减少。

“保税区监管力度的加强，可能对于结售汇顺差额收窄起到一定的作用。”建行北京市分行外汇资金交易员宋立阳分析。

一般来讲，进出口贸易最为瞩目的增长项

目是“境内关外”的海关特殊监管区域物流货物，而由于个别企业进行“保税区一日游”，即货物只需进出保税区就算是完成一趟进出口。这些“虚增”的贸易额，干扰到正常贸易数据，使得我国出口额存在“水分”。数据显示，今年1月到4月，深圳关区黄金简单加工出口总额约30亿美元，同期深圳关区加工贸易出口同比增长59%，但如果剔除黄金简单加工出口，深圳关区加工贸易出口增长率将下降10个百分点。

5月份以来，外汇局连续发文加强外汇资金流入管理，特别是加大对存在异常或可疑情况企业的核查力度，调整转口贸易项下的外汇收支相关政策，以及加强海关特殊监管区域货

物贸易外汇收支检测核查等。

“措施对于打击以套利为目的的虚假贸易和异常结售汇情况效果显现，对异常资金的流入产生了明显威慑作用。”国际金融问题专家赵庆明说。

这一系列措施对外贸数据产生明显的“挤水分”效果。5月份我国外贸出口仅同比微增1%，而4月份的出口同比增幅为14.7%，今年前4个月出口同比增长17.4%。其中最明显的是，5月内地对香港进出口仅同比微增5.8%，较前4个月66%的增幅大幅回落。

造成顺差额收窄的另一个因素，是5月份以来市场对人民币升值预期发生分化，这些因

素导致跨境资金流入压力减缓。“人民币升值一方面使企业出口困难，形成当期性的结售汇减少；另一方面，在人民币升值较快的情况下，升值预期会产生分化，从而使得结售汇意愿降低。”中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇说。

值得关注的是，在银行代客结售汇连续出现顺差的同时，5月份银行自身结售汇却呈现逆差，这说明银行主动购汇意愿增强。

外汇占款向来被认为和结售汇息息相关，随着5月份外汇占款大幅下降，如果未来监管层对异常资金等监管力度逐步加大，未来结售汇顺差额有望进一步收窄。

今日关注

首只互联网基金在支付宝上线

□ 本报记者 姚进

基金也能网上买了

6月17日，国内首只互联网基金——天弘增利宝货币基金正式在支付宝上线，并以“余额宝”为唯一直销推广平台。

据了解，“余额宝”实际上是把基金公司的基金直销系统内置到支付宝网站中，用户将资金转入余额宝的过程中，支付宝和基金公司通过系统的对接将一站式为用户完成基金开户、购买货币基金的过程，而用户如果选择使用余额宝内的资金进行购物支付，则相当于赎回货币基金。

短期难以冲击银行渠道

登录支付宝可以发现，“余额宝”已醒目地出现在支付宝的主页面上，并伴有新功能的提醒，称其为“会赚钱的支付宝”，不仅有高收益还可随时消费支付和转出，并承诺资金保障服务，当用户的资金被盗时将全额补偿。具体操作只需简单的两至三步，首次转入需要确认个人身份信息、然后输入转入金额、进行支付，就可完成。

“目前基金销售渠道70%左右被银行占领，短期来看对银行渠道影响不大。”济安金信基金评价中心研究员袁钦才表示，余额宝服务主要针对的是支付宝账户中庞大数量的余额资金，亦如针对股票保证金账户资金的货币基金，是基金作为理财工具的有益探索。

“考虑选择支付宝的会是年轻人和网购达人多一些”，招商证券研发中心高级基金分析师宗乐接受记者采访时表示，由于投资习惯的不同，通过支付宝购买货币基金的人群应该与常去银行购买理财产品的人群没有太大的重合性。

一位业内人士则指出，基金网上销售渠道的

推出可能会分流银行的部分活期储蓄和短期理财产品业务。

据悉，支付宝在2012年5月份获得证监会颁发的基金第三方支付牌照。此次基金网购平台的上线意味着公募证券投资基金销售渠道已经扩充到银行、券商、基金公司官网直销、第三方销售机构、支付宝、淘宝网电商平台和保险机构，呈现多元化发展态势。

流动性风险要提防

“淘宝网每天浏览次数高达6000万次，能够获得广大消费者信赖，并通过证监会审核，自然有过硬的资金保护系统和风险防范措施，

因此资金安全风险并不大。”袁钦才说。

也有经常使用支付宝的业内人士表示，支付宝账户的安全性尚难以与银行相比，另外即使购买货币基金实行实名制，但由于很多支付宝消费账户仍未实名，出于金融系统安全考虑的资金监管可能也面临难题。

就目前余额宝业务来看，主要风险为流动性风险。一般来说基金规模较小的基金公司或较小规模基金抵御流动性风险的能力较弱，一旦基金出现大幅缩水或投资者集中赎回投资的情况，而基金手中所持流动性资产又不敷支出时，货币市场基金必将面临严重的被动局面。因此袁钦才建议，投资者有大额支付时，尤其在淘宝搞活动时，需要合理分配资金在“支付宝”和“余额宝”。



高妍作

观察

人民币中间价突破6.16关口

□ 本报记者 崔文苑

中国货币交易中心数据显示，6月17日美元对人民币中间价首次突破6.16关口，报6.1598，再次刷新汇改以来的新高。

套利资金是人民币升值势头强劲的重要推动因素之一。“在欧债危机逐渐平息和多国推进量化宽松政策的背景下，人民币相对外币的吸引力再次增加。”中国社科院世经所研究员张斌分析认为。例如，外资企业通过新增或延期日元贷款，同时增加人民币存款，就会获利颇丰。

数据显示，今年前5个月我国银行代客累计结售汇顺差为2208亿美元，而去年银行代客累计结售汇总顺差额仅为1106亿美元。套利资金大规模涌入直接推动人民币汇率中间

价走高。2012年12月31日人民币对美元中间价为6.2855，如果以此为基点计算，截至17日，今年人民币对美元中间价已累计升值1257个基点，累计升值幅度将近2%。而去年全年人民币对美元中间价累计升值仅154个基点。

事实上，套利资金大规模的进入国内市场，远远没有其突然撤离带来的风险大。上周，泰国股市单日暴跌4.97%，菲律宾股市单日暴跌4.64%，均创2011年以来最大跌幅。而目前，值得警惕的是，近期套利资金有撤离迹象。央行公布数据显示，5月份新增外汇占款668.62亿元，环比大幅缩水了近八成，尚不及1月份增量的十分之一，与4月份近3000亿元

增量也相距甚远。这表明前期大规模的资本流入趋势已经有所放缓。国际金融专家赵庆明表示，当下如果市场对人民币的升值预期发生逆转，可能就会出现2011年10月至2012年8月份热钱略微流出的状态。

对于人民币未来走势，不少专家认为由于国内经济基本面支撑作用有限，继续升值的余地不大。海关公布数据显示，5月出口同比仅增长1%；进口同比下降0.3%，均远低于市场主流预期的7.3%和6%。申银万国证券研究所首席宏观分析师李慧勇称，中国出口数据的疲软有可能引发投资者对中国宏观经济的担心，引发资金流出，进而加重市场对人民币贬值的预期。